【发布单位】厦门市人民政府

【发布文号】厦府办〔2009〕143号

【发布日期】2009-06-01

【生效日期】2009-06-01

【失效日期】-----

【所属类别】政策参考

【文件来源】厦门市人民政府

厦门市人民政府办公厅转发市教育局关于做好2009年高考和中考组织管理工作的通知

(厦府办〔2009〕143号)

各区人民政府,市直各委、办、局:

市教育局《关于做好2009年高考和中考组织管理工作的通知》已经市政府同意,现转发给你们,请认真组织实施。

厦门市人民政府办公厅

二00九年六月一日

关于做好2009年高考和中考组织管理工作 的通知

2009年高考和中考已经临近,高考时间为6月7日至8日,中考时间为6月20日至22日。今年我市高考考生16307人,安排在6个区的18个考点参加考试;中考考生25200人,安排在6个区

的68个考点参加考试。为认真做好2009年高 考、中考组织管理工作,确保高考、中考顺利 进行,现就有关事项通知如下:

一、统一思想,加强领导,确保招考工作 平安顺利

高考、中考是与人民群众切身利益息息相 关的大事。今年是新中国成立60周年,是全国 人民应对经济困难、团结奋斗和共克时艰良关 键一年,扎扎实实做好高考、中考工作更具为 特殊的意义。要结合当前正在进行的深入与习 安践科学发展观活动,从党和国家工作全局出 发,紧围绕保增长、保民生、保稳定的目 发,摆做好今年的考试和招生工作,确保考试 安全作为一件硬任务来抓。要高度重视,统 安全作为一件硬任务来抓。要高度重视,统 行 识,加强领导,进一步增强政治意识和责试 治识,一如既往,通力协作,认真做好考案和 招生工作。要把困难估计得更充分,把方案制 定得更周密,把工作做得更扎实,围绕高考、 中考做好详细的工作预案,认真部署并抓好 实,确保高考、中考工作平安顺利完成。

二、强化责任,严格管理,确保各个环节落实到位

确保高招、中招工作顺利进行,强化责任 是关键,严格管理是核心。要切实增强做好高 考、中考工作的责任感和使命感,各区招委 会,各级教育部门和招生办直接承担具体的部 署、协调和落实工作,要认真抓好以下重要环 节工作:

(一) 试卷安全保密工作

试卷安全保密工作是考试工作的头等大

事,务必做到万无一失。各级招办主任是试卷安全保密的直接责任人,要亲自抓,亲自部署检查,按照严密制度、严格操作、严肃纪律的要求,从硬件设施、制度建设、人员培训、交接程序方面进行周密安排和落实,做到无懈可击。区招委会要高度关注安全保密工作,公安、保密部门要全力配合,坚决杜绝失密、泄密事件的发生。从6月3日高考试卷运达我市开始直到6月10日答卷运送到省高招办,市、区有关领导要保证通信畅通,保证随时可以正常联络。

(二) 考风考纪整治工作

要严肃考风考纪,确保良好的考试秩序。我市的考试风气比较好,但不能麻痹大意,一定要确保我市不发生重大违纪舞弊事件,特别是不发生群体性的、大面积的违纪舞弊事件。要针对当前高科技作弊手段花样不断翻新、隐蔽性强的特点,提高警惕,加强对考生进行。它有效。对方,是当受骗。公安部门、信息管理部门,要以是对网络信息的监控,及时删除有害和虚假信息,净化考试环境,避免考生上当受骗。同时,要尽量预防考生无意识的违纪,特别是监考,考前应多做严肃认真的提醒和检查,尽量把违纪的苗头或隐患消灭在开考之前,把对考生的关心和爱护体现在考试工作中。

(三)考试应急准备工作

要切实负起责任,认真做好应急准备,把各种可能出现的情况进行仔细梳理,制订应急预案,做好防范安排。6月份是多雨的季节,常有雷电、大雨,甚至台风,同时也是高温酷暑

时期,今年还要特别注意防范甲型H1N1流感。 各考点工作人员,包括监考、后勤人员和考生 领队,都要加强应对突发、应急事件的培训, 做到一旦遇到突发情况能从容应对,把各种影 响降低到最低程度。

(四)考试组织管理工作

考试的组织管理是关键的环节, 要全力以 赴, 把各项工作抓细抓实, 重点抓好三个方 面: 一是抓考试工作人员的选聘和培训,要选 聘素质高、责任心强的老师承担高考、中考工 作,强化对监考人员的职业道德、考试纪律教 育,做好考务操作及应对突发事件的培训,各 个岗位的工作人员都要职责分明、业务熟练。 二是抓考前准备和部署,考点的氛围既要严肃 又要温馨, 考前准备要充分, 要注意各个细 节,要定岗位、定人员、定职责、抓落实。考 点的硬件设施如播音设备、监控设备要反复检 杳和调试, 保证考试时顺利使用。各考点要加 强考前安全保卫工作,加强考试期间的夜间值 班巡视, 防止发生人为破坏事件。三是抓过程 的规范操作和管理, 监考和考务人员要做到业 务熟练,工作严谨,按照操作规程组织和实施 考试工作,确保不出现考务失误和事故, 杜绝 因工作失误给考生造成损失的事件发生。

三、部门联动,通力协作,确保服务保障周到严密

高考、中考的各项保障服务涉及各个部门,有关部门要通力协作,共同做好高考、中考的保障与服务。

公安部门要专门统一部署,安排警力参与市、区两级的试卷保卫和押运工作,加强考点

周边治安管理,保证考点安定有序。要安排交警做好各考点考试开始前和考试结束后的道路交通疏导。6月8日下午2:45-3:30高考英语听力考试、6月21日下午2:45-3:30中考英语听力考试时段要严格控制交通噪音。高考、中考期间运送试卷、运送考生和运送考场巡视人员的车辆仍然要配备"高考专车"、"中考专车"标志,并提供必要的方便和保障。公安部